



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ**

Distr.  
GENERAL

A/RES/49/200  
13 March 1995

---

Сорок девятая сессия  
Пункт 100 с повестки дня

**РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ**

[по докладу Третьего комитета (A/49/610/Add.3)]

49/200. Положение в области прав человека на Кубе

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы, как указано в Уставе Организации Объединенных Наций и предусмотрено во Всеобщей декларации прав человека 1/, Международных пактах о правах человека 2/ и других соответствующих документах по правам человека,

вновь подтверждая также, что все государства-члены обязаны выполнять обязательства, свободно принятые ими в соответствии с различными международными документами,

ссылаясь на свою резолюцию 48/142 от 20 декабря 1993 года, в которой она выразила глубокое сожаление по поводу многочисленных сообщений о нарушениях основных прав человека и основных свобод,

принимая к сведению в особенности резолюцию 1994/71 Комиссии по правам человека от 9 марта 1994 года 3/, в которой Комиссия с глубокой признательностью отметила усилия Специального докладчика по осуществлению его мандата, касающегося положения в области прав человека на Кубе,

выражая обеспокоенность поступающими сообщениями о серьезных нарушениях прав человека на Кубе, о которых говорится в промежуточном докладе о положении в области прав человека на Кубе, представленном Генеральной Ассамблее Специальным докладчиком 4/,

напоминая об упорном отказе правительства Кубы сотрудничать с Комиссией по правам человека в связи с ее резолюцией 1994/71 путем запрета посещения Кубы Специальным докладчиком и об отказе правительства Кубы отреагировать на самую последнюю просьбу Специального докладчика разрешить ему посетить Кубу в соответствии с его мандатом,

---

1/ Резолюция 217 A (III).

2/ Резолюция 2200 A (XXI), приложение.

3/ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1994 год, Дополнение № 4 и исправление (E/1994/24 и Corr.1), глава II, раздел A.

4/ A/49/544, приложение.

отмечая недавнее посещение Кубы Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека,

1. выражает признательность Специальному докладчику Комиссии по правам человека за его промежуточный доклад 4/;
2. заявляет о своей полной поддержке деятельности Специального докладчика;
3. вновь призывает правительство Кубы в полной мере сотрудничать со Специальным докладчиком путем предоставления ему полного и свободного доступа, с тем чтобы он мог установить контакты с правительством и гражданами Кубы в целях выполнения возложенного на него мандата;
4. выражает глубокое сожаление по поводу многочисленных сообщений о нарушениях основных прав человека и основных свобод, о которых говорится в докладе Специального докладчика Комиссии по правам человека 5/ и в его промежуточном докладе 4/;
5. просит правительство Кубы признать право политических партий и неправительственных организаций на законную деятельность в стране, разрешить свободу выражения своего мнения, информации и собрания и свободу мирных демонстраций и пересмотреть приговоры, вынесенные за совершение преступлений политического характера;
6. призывает правительство Кубы принять другие меры, предложенные в промежуточном докладе Специального докладчика, с тем чтобы привести соблюдение прав человека и основных свобод на Кубе в соответствие с международными нормами согласно международному праву и соответствующим международным документам по правам человека и положить конец всем нарушениям прав человека путем, среди прочего, ратификации международных документов по правам человека, прекращения преследования и наказания граждан по причинам, связанным со свободой выражения своего мнения и мирной ассоциации, соблюдения гарантий надлежащего судопроизводства и разрешения доступа в тюрьмы национальным независимым группам и международным гуманитарным учреждениям;
7. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей пятидесятой сессии.

94-е пленарное заседание,  
23 декабря 1994 года